

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу
студентки института социально-гуманитарных технологий

Фоминых Марии Андреевны

«Сравнительный анализ представлений о материнстве у девушек разного социального статуса»

Представленная к рецензии работа является актуальной и востребованной в рамках теории и практики социальной работы. Проблема отказов от новорожденных детей, увеличение числа детей, оставшихся без попечения родителей, проблема социального сиротства являются следствием несформированности адекватных представлений о материнстве у девушек. Ценность семьи отодвигается на второй план, а в обществе пропагандируются материальные ценности. При этом работа по формированию представлений о материнстве у девушек, являющихся студентами, как правило, осуществляется крайне редко, и данное направление представлено по большей части в программах здравоохранения.

В теоретической части работы Фоминых Мария Андреевна раскрывает содержание понятий «материнство», «родительская позиция», рассматривает социально-психологические особенности девушек, анализирует характер влияния социального статуса на представления о материнстве у девушек.

Практическая часть работы посвящена исследованию особенностей представлений о материнстве у девушек разного социального статуса. Автором проводится сравнительный анализ представлений о материнстве у девушек, обучающихся в ВУЗе и у девушек, обучающихся в учреждении среднего профессионального образования; а также у девушек, оставшихся без попечения родителей и у девушек из полных семей. Среди представленного диагностического инструментария представляет интерес модифицированная студенткой анкета, направленная на изучение представлений о роли, функциях и обязанностях матери, готовности к материнству, личностных качествах матери и др.

В качестве достоинств рецензируемой работы, можно выделить следующие:

- логичность изложения анализа теоретических источников по заявленной проблеме;
- представленная диагностическая программа по выявлению особенностей представлений о материнстве у девушек разного социального статуса.

Вместе с тем, имеются некоторые замечания:

- в тексте работы встречаются стилистические ошибки;
- имеются некоторые неточности в оформлении библиографического списка, диаграмм и таблиц;
- стоит отметить, что работа бы выиграла, если бы была представлена программа по формированию представлений о материнстве у девушек разного социального статуса.

Однако в целом, работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает высокой оценки.

Рецензент:

к.п.с.н., доцент кафедры
психологии детства



В. О. Штумф
В. О. Штумф